雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。 贡献智慧和力量。"他说。 "我是在雷锋精神指引下成长的,经历了爱雷 在山东省高密市,这里的党员雷锋团正在持 锋、学雷锋、做雷锋的过程。""当代雷锋"、武警新 续掀起学雷锋高潮。 疆总队医院名誉院长庄仕华说,雷锋精神不断激 高密市党员雷锋团党委秉持"学雷锋志愿服

中心,带领医护人员开展无假日门诊、无假日检查、"党员雷锋车队"等13支大队中队。

上,我们要做一颗永不生锈的螺 雷锋在高密市民、青少年中蔚然成风

把学雷锋志愿服务融入日常化作经常

励他,要像雷锋那样做人,像雷锋那样做事,把有 务事业就是党的事业"理念,用奉献担当诠释雷锋 多年来,他抱着"做一名合格医生、做一位称 "青年雷锋营"等21个营(党总支),"雷锋妈妈连"等 职院长、做一个好志愿者"的信念,坚持以病人为 385个连(党支部),"党员雷锋益站"等24个项目组,

无假日手术、无假日24小时服务,带领下级医生为国 "我们坚持以'党建凝聚力量 雷锋引领志愿' 内外肝胆疾患微创手术13万多例。他发起组建的"庄 为引擎,以'听党话 跟党走 学雷锋 做奉献'为宗 仕华医疗小分队",爬雪山、越戈壁、进大漠,为边远农 旨,创新创建'5D+'党建平台、'1+N+1'服务模 牧区各族群众义务巡诊、送医送药,累计行程近40万 式和'三色卡'鼓励机制。""全国最美志愿者"、高 他还支持和指导伊犁、克拉玛依成立"当代雷 雷锋团十分注重"雷"字号队伍、"雷"字号品牌的 锋庄仕华志愿服务团""庄仕华小雷锋服务队",将 孵化和推广。目前,高密市涌现出"私家车雷锋车 学雷锋志愿服务有效融入当地治理,为乡村振兴、 队""雷锋妈妈连"等学雷锋志愿服务品牌窗口, 疫情防控贡献力量。"雷锋是时代的楷模, "高密市雷锋少年军校""高密市雷锋中学""高密 是社会主义核心价值观的生动体现,新 市雷锋小学"等学雷锋特色学校,争学雷锋、争做

> 丝钉,为实现中华民族伟大复兴 "一个阔步走向伟大复兴的民族,必须有一种 强大而正确的价值导向来引领 和推动, 雷锋精神就是这个强 大价值导向的红色引擎。"单政 达说,党员雷锋团将全力推进 学雷锋志愿服务事业再创辉

> > 雷锋故事。

煌,用实际行动书写新时代

雷

有一分热,发一分光,每个人都可以是坚守平凡岗位发光发热,"全国模范

"雷锋是我们青年时代的偶像,雷锋 里,感人故事总是不断上演。 精神,是激励他这么多年成长进步的思想 一曲曲"警民鱼水深情"的时代赞歌。

刚做学徒时,由于文化底子薄,他千方百 的工作记事本上,密密麻麻记满了一个个 计到处借书学理论,有时碰到焊条说明书 警民情深的动人故事。"韶山市公安局韶 也会收起来研究。后来觉得学好气焊还不 山冲派出所所长夏厦说,多年来,他们在 够,又积极学电焊。没有面罩,他就拿一块 毛泽东广场快警站设立学雷锋活动示范 黑玻璃隔着用。他总是边看电焊师傅怎么 岗,组建"涉旅事务快速处置"微信群,快 焊,边琢磨他们的操作要领,手和脸常被 警站常年配备雨伞、医药箱、手机充电器 弧光烤灼得脱一层皮。后来,他以8项考核 等用品,把暖心服务送到游客心坎里。民 全部优异的成绩,考取气焊、电焊合格证, 辅警深夜冒雨救助落崖游客、寒冬勇救落 成为当时湘潭市唯一持有两证的焊工。 水老人,派出所持续十余年开展助学帮

攻关历程等写进笔记本,记录下自己在平 添置24小时自助办证设备和便民设施,常 凡岗位上践行雷锋精神的点点滴滴。当 态推行窗口业务"假日办证""上门办证" 前,他正忙着做好年轻同志的传帮带,希"送证上门"等服务,常年在辖区各学校设 望把技术传下去,把艰苦奋斗的作风传下 立护学岗,把便民服务送到群众家门口。 去,引导更多青年人立足本职工作学雷 "新时代开启新征程,新时代呼唤新 锋,"凡做一事,必忠一事。如果有这样的 作为。"他说,他们将始终牢记"为人民服 精神,青年人何愁不能成长成才,我们的 务"根本宗旨,继续以实际行动书写伟 事业何愁不能兴旺发达。"

公安单位"韶山市公安局韶山冲派出所

精神对我们影响深远,一直伴随着我们的 韶山市公安局韶山冲派出所自1954 成长进步。""七一勋章"获得者、"全国道 年建所以来,始终秉承"传承红色基因、践 德模范"艾爱国说,对他来说,在平凡工作 行为民宗旨、铸造忠诚警魂"的工作理念, 中创造不平凡业绩的"螺丝钉"精神,苦干 坚持不懈学习弘扬雷锋精神,矢志不渝践 实干、不计得失、争做贡献的艰苦奋斗 行"人民公安为人民"的庄严承诺,谱写了

艾爱国在湘钢从事焊接工作逾50载。图''走失孩子的亲人',退休民警罗启南 **2年来 艾桑国埃自己的学习心得 丼 押救助服条详到人民刍季协 白籍宏**

人故里的雷锋故事。

将雷锋精神作为牢记初心使命的精神动力

专家学者代表围绕雷锋精神核心、时代内涵等畅谈观点

● 长沙晚报全媒体记者 聂映荣 朱华

我们耳熟能详的雷锋精神, 其核心是怎样的, 又 我的, 根本不考虑个人的得失名利, 凸显出雷锋的稚 出郭明义、庄仕华、孙茂芳等时代楷模和"当代雷锋"。 有怎样的时代内涵?在新征程上,我们该如何更好地 子之心和君子风范。 传承雷锋精神?3月5日,在"2023雷锋精神论坛"主题 其进取的锐气,体现在踔厉奋发、勇毅前行是其 人,造就建设中国特色社会主义需要的栋梁之才。"华 论坛上,来自全国各地的雷锋精神和学雷锋活动研究 鲜明底色,永远地热爱生活,热爱学习、热爱科学、热 东方希望,新时代、新征程上的新雷锋,既有品德,又 专家学者代表围绕上述内容,分享见解、畅谈观点,进 爱劳动,永远地不知疲倦,始终保持着一种旺盛的斗 有才俊;既有理想,又有担当;既有奉献,又有贡献;既 一步触发众多参会者对雷锋精神的思考,并让大家对 志,凸显出雷锋的钉子精神、螺丝钉精神以及艰苦奋 能创造精神财富,又能创造物质财富;既有为人民的 雷锋精神有更深入的了解。

谈精神核心 为通过做好人进而建设一个好世界

习近平总书记曾指出:"雷锋、郭明义、罗阳身上 所具有的信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取 的锐气,正是我们民族精神的最好写照,他们都是我 们'民族的脊梁'。"

授王泽应对雷锋精神的核心进行剖析称,雷锋信念的 的时代内涵进行了分析。 和建设,以及对马克思主义、社会主义和共产主义的 会主义先进文化的旗帜。

其忘我的精神,体现在全心全意的投入与付出。 实践,雷锋精神经过了计划经济时代和市场经济时代的 雷锋不止在工作、学习中而且在生活、交往中也是忘 检验。雷锋精神不仅培育出王杰、刘英俊等英雄,也培养

斗、自强不息的精神。

在王泽应看来,雷锋不仅获得"中国好人"的美 誉, 雷锋精神更融入构建人类命运共同体的善业之 口,为人类通过做好人,进而建设一个好社会、好世界 提供了有意义的探索。

使英模人物的成长走上良性循环的轨道

在"2023雷锋精神论坛"主题论坛上,中华雷锋 院院长、教授颜晓峰便亮明观点。

华东方分析称,雷锋参加了社会主义革命和建设的 神动力。

"要用雷锋精神培养担当民族复兴大任的时代新 思想,又有为人民的本领;既是好人,又是能人。

谈新征程上学雷锋 忠实传承、全力践行党的初心使命

"新征程上学雷锋,要从弘扬伟大建党精神的视 野领悟雷锋精神,牢牢把握党的初心使命这一贯通中 国共产党人精神谱系之中的精神品质,推动全党坚守 初心使命。"在刚开始发言时,天津大学马克思主义学

民;群众学雷锋,为国家的建设增砖添瓦,让有限的人 能量,体现了追求进步的中国青年和革命军人对中国 他认为,雷锋精神既与中华民族优秀传统文化是 生创造美好。"颜晓峰认为,对于广大党员干部来说, 共产党、对新生的中华人民共和国、对社会主义革命 一脉相承的,同时也是红色革命文化的集中体现、社 新征程上弘扬雷锋精神,一个重要要求,就是要将雷 锋精神作为破解大党独有难题、牢记初心使命的精神 坚定信仰和绝对忠诚,凸显出雷锋的赤子之心和赤子 "在国内革命战争、抗日战争、解放战争中,中国 动力,像雷锋同志那样忠实传承、全力践行党的初心 涌现了许多抛头颅洒热血的英雄、烈士,如方志敏、王 使命。在社会思潮繁杂、价值观念冲突、信息渠道多 其大爱的胸怀,集中表现在对人民、对同志、对战 若飞、董存瑞等。雷锋就是学习这些革命先烈成长起 样、意识形态领域斗争激烈的环境中,确保9600多万 友满腔热情和发自内心的无私的爱,表现在把有限的 来的。但雷锋并非黄继光、董存瑞式的战斗英雄。战斗 人的党员队伍保持先进性纯洁性,需要作出艰苦努 生命投入到无限的为人民服务中去的无怨无悔和坚 英雄是流血牺牲精神,而雷锋是奉献精神。"华东方 力,不能一劳永逸、一蹴而就。雷锋精神在新时代新征 定执着,凸显出雷锋的"傻子意识"和"傻子情怀"。 说,雷锋是在社会主义建设时期普通岗位上、平凡工 程显得弥足珍贵,传承雷锋精神显得格外重要。学习 作中,一件事一件事去做、一点一滴去奉献的,其奉 雷锋坚守初心使命,能够为广大党员干部经受"四大 献精神是战争年代流血牺牲精神的继续和发展。 考验"、克服"四种危险",提供丰厚精神营养和强大精 公安单位"韶山冲派出所,"全国最佳志愿服务组织"正 兴学雷锋志愿服务中心…

这荣光里,还闪耀着无数的人、无尽的远方—— 在机器轰鸣的工厂,在勠力振兴的乡村,在书声琅 琅的校园,在守望相助的社区,在枕戈待旦的战位……

万水千山、四隅八方,都活跃着"雷锋"不变的身影。 "聚是一团火, 散是满天星。"六十年来, 中华大地 无数学雷锋先进模范,薪火相传,继往开来。他们,带动 社会主义精神文明长足发展, 推动社会主义现代化建 设阔步向前!

无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。 今天,奋进新时代新征程,习近平总书记再次发出

伟大号召:"深刻把握雷锋精神的时代内涵""让雷锋 精神在新时代绽放更加璀璨的光芒"。

新征程上,我们要弘扬雷锋热爱党、热爱祖国、热 爱社会主义的忠诚信念,深入学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想,坚定拥护"两个确立",坚决做 到"两个维护";

新征程上,我们要弘扬雷锋自信自强、艰苦朴素、锐 意进取的奋斗精神,积极投身中国式现代化的火热实践; 新征程上,我们要弘扬雷锋服务人民、助人为乐、 无私奉献的忘我大爱,把有限的生命,投入到无限的为 人民服务之中去;

新征程上,我们要弘扬雷锋干一行爱一行、专一行 精一行的敬业精神, 在本职岗位上做一颗永不生锈的

新征程上,我们要弘扬雷锋立场坚定、爱憎分明、敢 于担当的斗争精神,不断增强做中国人的志气、骨气、底 气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上;

新征程上,我们要弘扬雷锋谦逊有礼、宽厚仁爱、 胸怀天下的博大人格,践行全人类共同价值,促进人类 命运共同体建设,勇当中国形象的代言人。

奋斗新时代、奋进新征程!

公上不然高了一分里时

让我们携起手来,牢记习近平总书记殷殷嘱托,将 学雷锋活动融入日常、化作经常,用实际行动书写新时 代的雷锋故事,推动学雷锋活动在中华大地蔚然成风, 为全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族 伟大复兴凝聚强大精神力量。

把雷锋精神代代传承下去,我们是新时代的新雷锋! 雷锋精神 传承有我! 民族复兴 奋进有我!

致敬榜样力量 传颂雷锋精神

长沙晚报3月5日讯(全媒体记者 尹玮)3月5日晚,"新时代 新雷锋 纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年文艺晚会在湖南 卫视、芒果TV双平台联合直播。晚会由中共湖南省委宣传部、中国文艺 志愿者协会、中共长沙市委、长沙市人民政府主办,紧紧围绕"雷锋是 谁""雷锋精神是什么""雷锋精神在新时代的意义"三个层面,以青春为 基调,邀请"新时代新雷锋们"首聚雷锋家乡,唱响高扬信仰旗帜、饱含

讲好雷锋故事,雷锋精神代代相传

讲好雷锋故事,晚会通过丰富多彩 作为《雷锋日记》的开篇。青年文艺 的节目与饱含情感的追忆, 为观众 工作者佟丽娅、许魏洲在音诗画节 实现一场跨越时空的"精神对话"。 目《雷锋日记——你带来了什么》 青年文艺工作者们携全场方 中,与5位来自航天、农业、环保等 阵唱响经典歌曲《学习雷锋好榜 领域的新时代榜样一起深情朗诵, 样》。长沙市消防救援支队雷锋班、 铿锵有力地做出对"雷锋七问"的

长沙"蓝的雷锋车队"、广铁集团长 跨时空回答。 沙客运段"雷锋号"列车乘务组、中 雷锋曾在他的日记中写道 建五局超英志愿者服务队、平江县 "一滴水只有放进大海里才永远不 第一人民医院医护人员等各行业 会干涸,一个人只有当他把自己和 代表惊喜亮相,讲述"家乡人"对雷 集体事业融合在一起的时候才能 最有力量。"晚会新编湖南民歌,由

晚会特别邀请雷锋班现任班 湘籍歌唱家王丽达、青年歌手黄明 长牟振华、战士舒腾回到雷锋家 吴"混搭"合作,一起带来"湘"当潮 乡。雷锋班班旗在雷锋家乡的惊喜 流的歌舞《一根竹竿2023》,以"潮" 展示彰显着雷锋班的传承与担当。 级有韵味的方式传递着 "众人合 "如果你是一滴水,你是否滋 伙力量强"的信念。

聚焦凡人善举,时代榜样人人传颂

雷锋精神在新时代的重要表 一身,多次参与我国重大项目焊 征之一是在平凡岗位上做出不平 接技术攻关,攻克数百个焊接技 凡的事。主持人何炅和中国文艺 术难关。还有全国劳动模范徐虎, 志愿者陈晓通过情景讲述《榜 草原英雄小姐妹龙梅、玉荣,舍己 样》,致敬晚会"特别嘉宾"。李素 救人的英雄人物戴碧蓉,全国道德 丽曾经是北京21路公共汽车的售 模范庄仕华医生……大家在晚会 票员,被乘客称为是"老人的拐 现场讲述新时代新雷锋的故事,向 杖,盲人的眼睛,群众的贴心人"。 大家传递着榜样的无穷力量。 她退休后还在北京冬奥期间在火 据统计,截止到2022年年底

车站做志愿服务,真正践行了她 我国注册志愿者约2.3亿人,他们 说的"公交车有终点,为人民服务 是雷锋精神的践行者。晚会上,演 没有终点"。艾爱国是我国焊接领 员韩雪动情讲述了"轮椅上的花仙 域的领军人物,工匠精神的杰出 子"杨淑亭的故事,她带着三十多 代表,秉持"做事情要做到极致、个村的66名残疾人、380多户贫困 做工人要做到最好"的信念,在焊 户脱贫致富,轮椅上的杨淑亭不仅 工岗位奉献50多年,集丰厚的理 自己和命运对抗,还帮助了许多 论素养、实际经验和操作技能于 "轮友"走出人生低谷

高举青春旗帜,雷锋精神生生不息

着千千万万青少年,他们也用充满 雷锋的足迹》,记录了4位雷锋学校 朝气的歌声来致敬青春榜样,晚会 毕业生的一次特殊毕业旅行,他们 上,大同小学、湖南师大附中的学 从雷锋学长生前就读过的教室出 生们组成青春方阵,通过《一分钱》 发,沿着雷锋的足迹,一路向北,重 《我们要做雷锋式的好少年》的舞 走雷锋走过的路,重新认识"雷 台呈现,传递着向上向善的心愿。锋"。马启越、王和将与青春方阵一 由湖南大学、中南大学、湖南农业 起,在榜样的激励下宣读青春誓 大学的学生代表们带来的创意合 言——《向雷锋同志学习》,用朝 唱表演《奔跑》《我相信》《我的未来 气、活力和梦想发出新时代青年的 不是梦》,以青春之名,唱响时代赞 铿锵之声。 歌,以青春之我,续写新时代新雷 锋故事。

一个个鲜活的榜样事迹,感染 特别企划《青春的方向·沿着

音诗画节目 《雷锋日记—— 你带来了什么》。

3月5日晚,"新时代 新雷锋"纪念毛泽东等 老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年文艺晚会 在湖南卫视、芒果TV双平台联合直播。 彭娟 摄